C. Recanati
Option C avancé, avec X-Window

Licence 3, 2007-2008
TPn°2 : Fenêtres et événements

Exercice n° 1 (programme winGravity.c)
Le but de l’exercice est de tester l’attribut win_gravity des fenêtres filles. Pour cela, reprendre l’exercice 1 du TP 1, mais créer la fille avec XCreateWindow et un attribut win_gravity dont la valeur sera fournie par le premier argument du programme (passer une chaîne indiquant une valeur de win_gravity). Observez le résultat obtenu selon cette valeur quand vous changez la taille de la fenêtre mère. 

Exercice n° 2 (programme events.c)

1) Sélectionner sur une fenêtre les événements de type  ButtonPress, ButtonRelease et MotionNotify.
Dans la boucle de traitement des événements, pour chaque type d’événement reçu, imprimer le type de l’événement, l’identificateur de la fenêtre ayant reçu l’événement (comme entier) et la position en (x, y) de la souris.

2) Faites varier ensuite le masque de sélection des événements de la fenêtre pour ne recevoir les événements de mouvement souris que lorsque le bouton 2 est enfoncé. 
Exercice n° 3 (programme scrollRoot.c)
Créez un Pixmap suffisamment grand pour y copier le contenu de la racine grâce à la fonction XCopyArea. Le recopier ensuite dans une autre fenêtre (quand elle sera présente à l’écran) sur enfoncement d’un bouton souris, et le faire défiler dans la fenêtre quand l’utilisateur déplacera la souris avec un bouton enfoncé (sélection des événements de mouvements avec ButtonMotionMask).

Indications : pour faire défiler le contenu, on utilise aussi XCopyArea. XCopyArea (comme XCopyPlane) effectue la copie d’un rectangle d’un drawable vers un autre, c’est-à-dire fait une copie entre des fenêtres de classe InputOutput et/ou des Pixmap. En variant le point d’origine de la copie, on aura le sentiment d’un défilement de contenu. On l’utilise ici pour faire la copie initiale de la racine vers un Pixmap, et ensuite on recopie ce Pixmap (notre copie d’écran initiale) vers notre fenêtre.

